



有攻有守,管好钱袋子⑫

国债逆回购： 流动性管理的好工具

□本刊记者 郭飞飞

您要回家过年,可是您准备将闲置资金放在哪里过年呢?如果是短期的闲置资金,您又想在过年期间获得不错的收益,那么国债逆回购是不错的选择。

上周五,上交所14天国债逆回购的收盘价为9.9,以100万资金为例,14天以9.9%的年利率计算您能获得约3800元的收益,而放在银行活期存款款约为136元。

简单来说,国债逆回购是需要钱的一方手中持有国债,即正回购方;借出钱的一方手中有现金,需要让钱增值,即逆回购方;双方之间的交易由上海证券交易所和深圳证券交易所监督。也就是出资人借了一笔超短期贷款给持有国债的人,对方以国债作为质押,到期后出资人收回本金和利息。

国债逆回购是金融市场上的一种短期融资手段(一般期限在1天至182天),不同的天数对应不同的资金返还时间,7天、14天等短期品种最受欢迎,交易也最活跃。国债逆回购资金T+N+0日可用,比如1天期国债逆回购,第二天资金就可以在场内购买股票,如果取现需要T+N+1日。

在上海证券交易所进行国债逆回购交易至少需要10万元,以及10万元的整数倍,在深圳证券交易所则至少需要1000元,以及1000元的整数倍。

由于在整个交易过程中,证券交易所充当中介、监督、执行三重角色,因此,国债逆回购的安全性超强,基本等同于国债。

进行投资,我们最关心的肯定是收益率,全年来看,国债逆回购的收益率在3%至5%,略高于一年定期存款利率,但在市场资金紧张时,也会出现惊人的高收益。面对高高低低的收益率,什么时候买入最好呢?业内人士总结认为,月末是买入的好时机,每个周三、周四最容易出现高利率。最简单的办法就是当听到消息说市场上缺钱时,就去购买国债逆回购。

任何一种投资方式都是有其适用对象的,业内人士建议炒股票的人在没有任何操作的时候进行逆回购,普通投资者没有必要专门开通此业务;此外,由于国债逆回购出现高收益率的情况较少,且投资者时间、精力有限,因此国债逆回购只是对闲置资金的一种投资,适合对资产进行流动性管理,并不能作为资产增值的主要方式,指望它发财估计只能竹篮打水一场空。

快过年了,骗子也日趋“活跃”

擦亮眼睛小心手机变手雷

□记者 王振华

近日,演员汤唯遭到电信诈骗,损失21万元的消息被多家媒体报道。不少人感叹连汤唯这样的“女神”也会上当,作为一名普通人,一方面,我们要保管好手机,谨防演技高超的骗子;另一方面,我们也要利用好手机,为我们的生活带来实惠。

擦亮眼睛防忽悠

我市某银行一名工作人员称,虽然社会上多个部门对电信诈骗进行宣传提醒,包括银行自助设备的醒目位置也贴有“勿向陌生账号汇款”的提示语,但总有人在头脑发热的时候上当。这些年来,电信诈骗手法不断翻新,有利用社保、邮局、学校、银行、医院、公检法等名义让转账的,有谎称亲戚、朋友在外地遇到交通事故或者急事借钱的,也有借热

门电视节目工作人员身份实施有针对性诈骗的。

手机收到垃圾短信是非常普遍的现象,电信诈骗也不是今年才有,只不过这次因为明星受骗把这个事情放大了。这样也好,给咱老百姓提个醒:快过年了,骗子也需要钱过年。骗子的演技越来越高超,我们一定要擦亮眼睛,及时识破骗局,不让手机变“手雷”。

确保二维码安全 降低盗刷风险

除了主动找上门的骗子,也有一些骗子是设好陷阱等你自己跳。比如随处可见的扫一扫二维码就可能是骗子设下的一个陷阱。

随着手机支付盛行,眼下,扫一扫二维码支付成为时髦之举,有的人几乎“走哪扫哪”,方便之余,潜在的风险也不低。对这种情况,交通银行信用卡专

家建议大家不要随意打开陌生人发送的链接、二维码,尤其是使用手机二维码在线支付时,应认真核对网站域名、认准官方渠道。在网络支付或手机支付输入动态密码前,要仔细核对短信中的业务类型、交易商户和金额等,如发现可疑点不要轻易支付,先通过官方渠道进行咨询。

岁末活动多 别忘了换礼品

随着我国通信事业的发展,手机在大幅度地改变人们的工作方式和生活方式,成为我们生活中不可缺少的一部分。利用好手机运营商推出的各种活动,也会给生活带来实惠。

洛阳晚报记者走访发现,为吸引客户,临近岁末,各运营商纷纷推出存话费送话费、送手机、送礼品等活动。在新区某营业厅,市民李先生办完业务后,领取了一桶食用油。他说,反正每月都会消费那么多的话费,选择搞活动时来存话费,不但能节省平时多次存话费的时间,还可以领取礼品,非常划算。

另外,手

机的积分也可以到网上兑换商品。中国移动的积分商城有基础通信、增值业务、数码电子、生活电器、日用家居、办公文具、电影票等。中国联通网上营业厅提供的兑换商品有日常生活用品、话费充值卡以及虚拟的手机软件、数码影像等。中国电信积分也可兑换家居百货、家用电器、手机数码以及虚拟的电子卡券、电信产品如流量充值卡等。

洛阳晚报记者了解到,三家运营商的积分兑换略有不同,中国移动的积分是永不清零,中国联通和中国电信的积分则是三年滚动清零一次。多年积攒的积分被清零是非常可惜的,大家如果不清楚自己有多少积分,可以拨打客服电话或者登录运营商的官网进行查询,然后就可以根据积分多少去兑换商品了。

绘制 翔宇